

Сталинское СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета
депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 101 (147) | Воскресенье, 17 сентября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

ШИРЕ РАЗМАХ МАССОВОЙ РАБОТЫ!

Библиотека, изба-читальня, клуб, в наши дни, как никогда, стали главными источниками и единственными учреждениями, в особенности в колхозной деревне, для политического воспитания масс.

На работниках культпросветучреждений лежат задачи огромной важности—вводить советских людей в курс политических и международных событий, быть проводниками всех мероприятий, проводимых партией и правительством, разъяснять насущные, злободневные вопросы.

Приемы культурно-просветительной работы разнообразны и интересны. Иза-читальня, клуб, библиотека могут и должны стать подлинными очагами культуры. Для этого в нашем районе имеются широкие возможности. Все дело в желании и инициативе работников политико-просветительных учреждений. В любой станице, в любом селе есть кадры нашей интеллигенции. Они всегда пойдут навстречу требованиям и интересам политпросветучреждений в организации лекций, докладов, пятков. Актив молодежи, при умелом руководстве, может стать прекрасным помощником в работе. Молодежь охотно будет заниматься в кружках, организованных при клубе, избе-читальне. Надо лишь уметь привлечь ее, заинтересовать. Разнообразны темы политпросветработы и методы ее организации. Большевикская печать и радио дают в этом отношении богатейший материал. Можно прочесть или рассказать своими словами содержание газетной статьи, книжки-новинки, популярной брошю-

ры, организовать массовое слушание радио-передач, лекций, докладов, устроить встречу с фронтовиками, выступление участников кружков художественной самодеятельности.

В умелой организации политико-просветительной работы и в политической направленности—залог ее успеха.

С 15 сентября по нашему краю проводится смотр работы политико-просветительных учреждений. Смотр проводится с целью поднять качество их работы, изучить ее опыт, привлечь к повседневному участию в жизни политпросветучреждений советские и комсомольские организации, интеллигенцию, возродить кружковую и справочную работу.

По нашему городу и району имеется ряд положительных фактов в организации работы политико-просветительных учреждений. Некоторые сотрудники их проявили себя подлинными патриотами своего благородного дела. Однако есть еще по нашему городу и району ряд руководящих работников, которые не оказывают должной поддержки деятельности политико-просветительных учреждений. Имеются случаи, когда заведующие изб-читальнями, клубами и библиотеками, самоустранившись от своих обязанностей, забрасывают свою работу.

Сегодня в нашей газете мы рассказываем об опыте лучших библиотекарей, избачей, заведующих клубами. Они со всей ответственностью взялись за порученное им дело и выполняют его так, как требуют интересы наступающей Красной Армии, нашей Родины.

Люди нашего района

Героический подвиг колхозницы Антонины Струновой

Это было в августе 1942 года. Немецко-фашистские орды рвались на Кавказ. Колхоз им. Ленина, Лысогорского станичного совета решил во что бы то ни стало спасти артельное богатство от разграбления и эвакуировался в глубокий тыл. Станица обезлюдила. Осталась лишь несколько человек, чтобы сохранить общественное имущество, которое колхоз не успел взять с собой. Среди оставшихся была рядовая колхозница Антонина Константиновна Струнова.

В последний момент до нашего немцев грабителей в колхоз Антонина Константиновна нашла оставленное Красное знамя колхоза. Она собрала несколько кумачовых скатертей и занавес колхозного клуба, завернула в них знамя и глубоко зарыла в землю.

За время пятимесячного пребывания гитлеровских захват-

чиков на территории колхоза самоотверженная патриотка не один раз возвращалась к знамени. Чтобы оно не начало портиться и гнить, Антонина Константиновна, с риском для жизни, тайком откапывала знамя, просушивала его и снова закапывала подальше от злобных глаз чужеземцев.

Но вот Красная Армия пошла в наступление. Немцы стали спешно отступать, фронт стал быстро приближаться к колхозу им. Ленина. Антонина Константиновна выкопала драгоценное знамя и вышла с ним навстречу первым отрядам бойцов Красной Армии.

Все, что сумела сохранить во время немецкого хозяйничанья, Антонина Константиновна в целости сдала своему колхозу.

Д. Чернощев,
пропагандист РК ВКП(б).

ПУСТЬ КАЖДЫЙ ТРУЖЕНИК на каком бы участке трудового фронта он ни работал — сделает все возможное для увеличения выпуска сверхплановой продукции, необходимой стране и фронту для быстрого разгрома немецко-фашистских захватчиков!

Взял обязательство---выполни его!

Ни одного завода и мастерской, ни одного колхоза и бригады—вне соревнования!

Хлеб—государству



На полевом току колхоза „Завоевания Октября“, Средне-Ахтубинского района, Сталинградской области.

Весовщик Н. Г. Тайзидинова и бригадир В. Е. Кондрашов взвешивают зерно перед отправкой на сыпной пункт.

Фото А. Бранцева.

Фотохроника ТАСС.

Колхозники вступили в соревнование

Обращение колхозников Бурлацкого района о вступлении в предоктябрьское соревнование встретило живой отклик, среди членов колхоза им. Буденного, Незлобевского стансовета.

Приветствуя призыв бурлаццев, колхозница Елена Казначеева на собрании заявила:

—Приближение часа нашей победы зависит от того как мы уберем урожай и справимся с государственными поставками продуктов. Нам необходимо скорее закончить скирдование и молотьбу, больше заготовить фуража скоту, дать фронту и стране больше хлеба, чтобы 27-ю годовщину Октября встретить новыми победами в тылу и на фронте.

План хлебосдачи государству колхоз выполнил больше половины. Председатель колхоза т. Романенко заявил, что, несмотря на трудности, план сдачи хлеба будет выполнен. Сейчас на полях развернулся сев озимых. Из-за недостатка тягла допущен большой разрыв между готовой почвой и севом. На производственном совещании бригадиры обязались к 20 сентября ликвидировать разрыв и привлечь на посевные работы коров колхозников.

Свелокузова,
массовик колхоза.

АРМАТУРЦЫ, принимайте вызов!

Коллектив шиноремонтного завода, вступил в соревнование имени 27 годовщины Великого Октября. Ознаменовать встречу этой замечательной даты завод решил досрочным окончанием годовой программы.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники взяли на себя ряд обязательств по предоктябрьскому социалистическому соревнованию. К торжественным дням решено восстановить один из цехов, закончить строительство овощехранилища. 20 человек, вновь пришедших на завод, будут обучены шиноремонтному делу, заводские здания—полностью подготовлены к зиме.

По всем принятым пунктам коллектив завода вызвал на соцсоревнование коллектив арматурного завода им. Ленина.

На состоявшемся митинге стахановцы взяли на себя ряд индивидуальных обязательств. Тов. Дюкорев, Яроцкая, Погосов, Колчев, Соложенко, Сергиенко и др. обязались выполнять свои месячные задания не ниже чем на 180 проц.

На следующий день рабочие-стахановцы завода перешли от слов к делу. Расплойщики тт. Дюкарев и Квитченко, подсобный рабочий т. Погосов выполнили свои нормы выработки на 180 процентов каждый. 130 процентов задания дали вулканизаторы тт. Шинкаржевская и Басова.

А. Захарова.

Встретим праздник новыми победами!

Обязательство рабочих, инженерно-технических работников и служащих арматурного завода имени Ленина

Советский народ и его доблестная Красная Армия идут навстречу XXVII годовщине Октября с всемирно-историческими победами, одержанными под руководством большевистской партии, под руководством нашего вождя товарища Сталина.

Опираясь на самоотверженную поддержку советского тыла, Красная Армия нанесла врагу тяжелые поражения. Гитлеровская Германия стоит на грани катастрофы. Задача теперь состоит в том, чтобы добить фашистского зверя в его собственной берлоге.

В ознаменование XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Ленина, заслушав и обсудив обращение коллектива Московского Ордена

Ленина Автозавода имени Сталина и следуя их примеру, включаемся в социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции и берем на себя следующие обязательства:

1. Программу октября месяца по арматуре перевыполнить на 10 процентов.
2. Повысить производительность труда на 12 процентов.
3. Снизить себестоимость продукции на 6 процентов.
4. Снизить брак не менее чем на 30 процентов.
5. Охватить техничкой не менее 60 человек.
6. Своевременно и без потерь убрать урожай в подсобном хозяйстве и на индивидуальных участках.
7. Подготовить цеха завода к зиме, своевременно заготовить топливо для завода и

оказать максимальную помощь рабочим и семьям фронтовиков в заготовке и транспортировке топлива.

8. Развернуть на заводе культурно-просветительную работу.

9. Отремонтировать в октябре месяце 10 квартир семьям фронтовиков.

Встретим XXVII годовщину Октября новыми производственными победами, дадим стране и фронту еще больше своей продукции!

По поручению коллектива завода подписали:
Директор завода Белов.

Парторг Подобед.
Пред. завкома Беев.
Начальники цехов: Бабич,
Пасанов,
Стахановцы: Пшенина,
Баранкова,
Власенко,
Белкин.

15 сентября

Месячник смотра работы культпросветучреждений

15 октября

На правильном пути

После некоторого затишья в станице Лысогорской начала оживать свою деятельность изба-читальня. Заведующий читальней т. Курдюмова и руководитель агитколлектива т. Тарасова с помощью партийной организации наладили выпуск стенной газеты, уже выпущено 2 номера. При стансовате оборудована газетная витрина.

Создан совет читальни. Его председатель т. Плешко приступил к ремонту здания. После ремонта помещение читальни будет полностью оборудовано и красиво оформлено. Уже сейчас в избе-читальне можно увидеть список лучших людей колхозов станицы, на видном месте висит портрет земляка Героя Советского Союза т. Толстова.

При избе-читальне организуется стол справок. Агротехник т. Харин оборудует уголок передовой агротехники, медицинский работник т. Шошина начала организацию кружка ГСО. Врач прочитал первую лекцию: „Инфекционные заболевания и борьба с ними“.

Большую заботу о своем клубе проявляет колхоз имени Ленина. За это дело горячо взялись сам председатель колхоза т. Саморуков и массовик т. Брылев. На заседании правления решено выделить на ремонт клуба 15.000 руб. План ремонта уже составлен.

Приступили к ремонту клуба и в колхозе „Маяк социализма“. Сейчас там восстанавливается сцена.

Так встречают в станице Лы-

согорской месячник смотра работы культурно-просветительных учреждений. Можно надеяться, что лысогорские культурники с помощью партийной организации сделают большое дело.

Необходимо пожелать, чтобы улучшение работы избы-читальни и клубов сочеталось с усилением их роли в деле завершения уборки урожая, быстрого выполнения плана хлебопоставки, проведения озимого сева. Они должны активно содействовать массовому развертыванию предоктябрьского социалистического соревнования на усиление помощи стране и Красной Армии.

Д. Речнов.

О военном обучении в школах

За годы Отечественной войны партией и правительством проведены важные мероприятия по поднятию качества учебно-воспитательной работы среди учащейся молодежи. Среди этих мероприятий—постановление правительства о введении военной подготовки учащихся.

Наряду с положительными сторонами дела, прошедший учебный год вскрыл ряд серьезных недостатков в работе по военной подготовке учащихся. На ошибках, обычно, учатся, однако наступающий учебный год сулит их повторение.

Ряд школ района недоукомплектованы военными руководителями, а имеющиеся—перегружены учебными часами. Это снижает качество преподавания. Ни отдел всеобщего образования до сих пор не занялись вопросом помощи военным руководителям в разработке годо-

вых, квартальных учебных планов.

Чрезвычайно плохо обстоит вопрос с оборудованием военных школьных кабинетов. Материальная база их бедна. На складах КрайОНО имеется большая часть необходимого военного оборудования, но в наш район оно до сих пор не доставлено.

Пример инициативы в оборудовании военного кабинета и военного городка проявила дирекция ремесленного училища. Военное оборудование готовится здесь силами самих учащихся. Как выяснилось, этими силами можно изготовить оборудование для всех школ города. Необходимо лишь 30—40 складометров деловой древесины.

Перед отделами народного образования и всеобщим стоят неотложные задачи—принять все меры к улучшению в новом учебном году качества военного обучения учащихся.

Г. Асатуров,
зав. военным отд. РК ВКП(б).

ДЕТИ ФРОНТОВИКОВ ОКУРЖЕНЫ ЗАБОТОЙ

Детские ясли и детский сад колхоза „Путь Ленина“ работают круглогодично. Здесь по преимуществу находятся дети фронтовиков. Многим правление колхоза предоставило бесплатное питание. Часть родителей платит за содержание своих детей только 50 процентов всей стоимости содержания.

В этом году детский сад приволажал в школу своих старших воспитанников—ребят семилетнего возраста. Правление колхоза на проведение утренника отпустило денежные средства и продукты. Детям был приготовлен вкусный обед.

Детский сад не оставляет без внимания бывших своих питомцев. Школьники ежедневно получают 300 грамм хлеба, горячий завтрак и ужин. В выходные дни, когда родители заняты в поле, детвора целый день проводит в детском саду. Здесь их, как и прежде, окружают вниманием и заботой.

М. Мазина.

К смотру работы политпросветучреждений

Красная Армия неуклонно продвигается на Запад. Близко логово ненавистных фашистских захватчиков.

С напряженным вниманием следят трудящиеся нашей Родины за сообщениями на фронтах Великой Отечественной войны, за боевыми действиями войск наших союзников. Разнообразны и всесторонни запросы наших рабочих, колхозного крестьянства, нашей молодежи. Они хотят знать обо всем, и как можно подробнее. Эти запросы должны удовлетворить наши библиотеки, избы-читальни, клубы, наши политико-просветительные учреждения.

Сейчас политико-просветительные учреждения нашего города и района развернули большую работу. С момента организации, улучшает свою работу городская библиотека (заведующая З. И. Щербина). Литературный фонд библиотеки пострадал в результате оккупации. Из богатого собрания книг ничего не осталось,

работу начали заново. Сейчас библиотека располагает хорошим помещением, квалифицированными кадрами, в наличии уже несколько тысяч экземпляров книг, часть из них собрана среди населения. Работает читальный зал. Постоянно организуются фото-витрины, выставки. К услугам читателя свежие номера журналов, газет. Для нормальной работы много еще не хватает, но в наличии—большое желание сотрудников библиотеки постоянно улучшать свою работу, создать читателям все условия культурного отдыха, проявление инициативы и настойчивости в преодолении трудностей, и в этом залог их успеха.

Чувство большой ответственности за порученное дело владеет тов. Бушнина—заведующей избы-читальней станицы Краснокумской. В основе ее работы—тесная связь с агитаторами. Тов. Бушнина сама бывает в бригадах колхоза, проводит читки, беседы, упорядочила работу справочного стола.

Тов. Тригилева недавно приняла заведывание избы-читальней станицы Незлобной. За короткий период времени она успела многое сделать. Изба-читальня хорошо оформлена внешне, при ней организованы кружки художественной самодеятельности.

В клубе Георгиевского стансовата (заведующая т. Л. Мальцева) часто читаются лекции. Проводит их актив станичной интеллигенции. Темы лекций разнообразны.

К сожалению, не все руководители культурно-просветительных учреждений прониклись важностью и злободневностью своей работы. Помимо того, что они не получают помощи со стороны городских организаций, сами не проявляют должной инициативы и настойчивости. Примером запущения в работе может служить городская кино-театр. С момента освобождения города от немецких оккупантов помещение кино-театра никак не могут привести в привлекательный вид. В период месячника комиссии по смотру политпросветучреждений надо уделить кино-театру первооче-

редное внимание, способствовать созданию необходимых условий культурного отдыха трудящихся Георгиевска.

В самое ближайшее время необходимо перестроить работу клуба Обрайвоенкомата. Вся деятельность его руководителей ограничивается устройством чуть-ли не ежедневных вечеров западно-европейских танцев. Лекционная, кружковая работа здесь совершенно не ведется. До сего времени не наладили свою работу избы-читальня ст. Георгиевской и клуб совхоза „Комсомолец“.

Сейчас перед работниками политико-просветительных учреждений стоит задача большой важности—подготовиться к зиме, встретить ее во всеоружии. В этом деле необходимо проявить больше самостоятельности.

Оценку проведения районного смотра политпросветработы будет давать краевая комиссия. Лучшие работники политико-просветительных учреждений будут премированы. Лучшему району вручат переходящее Красное знамя.

А. Краснощекова,
инспектор политпросвет учреждений.

Последние известия

Военные действия союзников в Западной Европе

ЛОНДОН, 15 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Сегодня войска, действующие в Северо-восточной Бельгии, достигли канала Леопольда к северу от Мальдегема. Продолжается очищение территории к югу от предмостного укрепления в районе канала Эско. Южнее, союзные войска захватили несколько небольших городов на территории Германии. Противник оказывает растущее сопротивление на своих, заранее подготовленных позициях.

Восточнее Сент-Вита союзные войска прорвали внешнюю полосу оборонительных укреплений линии Зигфрида на фронте протяжением в 6 миль. Дру-

гие части встречают на пути продвижения значительные препятствия. Противник блокирует дороги и устанавливает пулеметные гнезда. Несмотря на это союзные войска продолжают идти вперед.

В долине реки Люзель противник предпринял сильные контратаки против предмостных укреплений союзников. В районе Нанси союзные войска опять продвинулись вперед, несмотря на упорное сопротивление неприятеля.

Вражеский гарнизон в Бресте отклонил предложение о капитуляции. Бои продолжаются. В Бресте слышны сильные взрывы.

Авиация совершила вчера ряд ожесточенных налетов на Брест и другие в р а ж е с к и е объекты.

ШВЕЙЦАРСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛОЖЕНИИ В ГЕРМАНИИ

ЖЕНЕВА, 15 сентября. (ТАСС). Швейцарская газета „Сюис“ сообщает о настроениях населения Германии. У немецкого народа, пишет газета, нет никаких иллюзий относительно исхода войны. Повсюду царит ужасная усталость. Все чаще появляются на стенах антивоенные надписи. Гитлеровцы организуют все больше и больше судебных процессов и арестов. После покушения на Гитлера арестованы все бывшие члены рейхстага, за исключением фашистов.

Наибольшее опасение гитлеровцев вызывает наличие в стране 12 миллионов насильственно привезенных туда иностранных рабочих. По немец-

ким данным, 80 тыс. из этих рабочих скрываются в стране с фальшивыми документами. Среди развалин разрушенных городов скрывается 100 тысяч дезертиров из немецкой армии. Каждый иностранный рабочий уничтожается без суда, если только возникает малейшее сомнение относительно его лояльности.

Швейцарская газета „Журналь де Женев“ утверждает, что в Германии арестовано много офицеров, которые осмеливались гитлеровскую форму приветствия. Они закованы в кандалы и находятся в тюрьмах. За последние две недели гитлеровцами арестовано 30 тысяч человек.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 15 сентября. (ТАСС). По сообщению верховного штаба народно-освободительной армии Югославии, большая часть Македонии освобождена от немецких оккупантов. Югославские части за-

няли Прилеп, Крушево, Кичево, Брон, Кратово, Градско, Ноготин и Буяновац.

Югославские части, действующие в Сербии, ворвались в город Крушевац и ведут там уличные бои.

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.

Георгиевский Лесхоз ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ всех учреждений и лиц, что с 25-го сентября по 1-е октября 1944 года будет производиться инвентаризация. Отпуск леса в указанный срок производиться не будет.

Проданная и выписанная по билетам лесопроизводства должна быть вывезена потребителем из леса к 20-му сентября 1944 года. Не вывезенная и указанному сроку лесопроизводства будет считаться бесхозяйственно брошенной, стоимость ее возвращаться не будет. Для продления срока вывозки лесопроизводства после проведения инвентаризации учреждения и лица должны сдать свои билеты лесничим с 20 по 25-е сентября сего года. После этого срока наличие претензии приниматься не будут. Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ Георгиевской мастерской слепых: старший бухгалтер, бухгалтер-расчетчик, возчик. С предложениями обращаться по адресу: ул. Молотова, 41. Дирекция.